

我市启用货运车辆电子通行证系统

□记者 赵志国

本报讯 今后,货车司机拉货进市再也不用为办理入市通行证来回奔波了。3月31日,市公安交通管理支队决定,自2021年4月1日起,启用货运车辆电子通行证系统。

今后,确需进市的大货车司机通过手机微信就可办理电子通行证了。

据了解,此前,由于市区部分区域限制大货车入市,大货车司机往往将货车开到市郊,然后再来到市公安交管支

队办理大货车入市通行证,办完纸质通行证方可驾驶大货车进市送货。一些外地大货车司机人生地不熟,一时半会儿找不到办理通行证的办公地点,苦不堪言。

据市公安交通管理支队相关负责人介绍,办理电子通行证申请流程是:申请人用手机微信关注“河南交警”公众号,然后点击“放管服”“电子通行证”一实名认证,认证后点击“平顶山”“个人通行证”申请页面,按照车辆类别如实选择通行证类型,逐项如

实填写申请信息,按“示例”要求上传“驾驶证”“行驶证”照片,之后提交申请,系统后台将在工作时间内审核后完成审批。

大货车司机在申领电子通行证时所填写的申请信息应与实际运输的货物一致,不相符的,该通行证无效,公安机关交通管理部门将依法予以处罚。另外,车辆处于公告牌证作废、注销状态,车辆逾期未检验,车辆交通违法行为达到3起未处理,车辆是国Ⅲ及以下标准的,车

辆尾气排放不合格的,驾驶人驾驶证记满12分的,需要处理完毕以后才能申领。

另据了解,交通高峰时段禁止大货车通行。重污染天气应急预案期间,货运车辆不可进入禁行区域内行驶,已办理且在有效期内的电子通行证将被临时冻结,冻结期间通行证失效。管控结束后,临时冻结措施结束,电子通行证如未到期,可继续使用,如已到期,可重新申领。通行证可当天申请,也可提前1至3天申请。

西果店村八旬以上老人吃上了免费早餐

□记者 王辉

本报讯 3月31日上午,由新华区青石山街道西果店村股份经济合作社创办的长者饭堂开门迎客了,西果店村10名80岁以上的老人第一次在村里长者饭堂吃免费早餐。

长者饭堂正式开业

西果店村长者饭堂位于该村文化广场西侧,当天上午8时30分,十几个村民身穿表演服装敲锣打鼓,欢庆长者饭堂正式开业。新华区青石山街道办事处工作人员、西果店村两委会成员与村民们一起参加了开业庆典。

当天上午8时,西果店村81岁村民盛朝运拄着单拐来到长者饭堂餐厅落座后,饭堂厨师兼服务员张永红马上为他端上一碗热腾腾的小米粥,拿来两个煮鸡蛋,又端上一盘刚出锅的油条。

盛朝运笑着说:“平时儿子儿媳忙着上班送孙子上学,有时一忙就顾不上做早饭了,我只好在家里吃鸡蛋糕、喝茶。村里有了这个饭堂后,我就有吃早饭的好地方了。”

当天上午,82岁的西果店村村民李海松与老伴郭玉兰一起来到长者饭堂吃早餐。李海松说,郭玉兰身体不太好,他儿子是一名公交车司机,经常早上6点出门,晚上8点下班回家,儿媳上班也是早出晚归。他们老两口的早饭,一般都由他来做,村里有了长者饭堂以后,他就不用在家做早饭了。与此同时,还有另外7位老人也在这里吃早饭,大家围坐在一起吃得津津有味。

村股份经济合作社出资改建

西果店村股份经济合作社负责人盛红勋说,西果店村现有村民592人,其中80岁以上老人有25人。为了妥善解决这部分老人的早饭问题,解除他们家属的后顾之忧,西果店村股份经济合作社出资5万多元,改建起了一个面积150多平方米的长者饭堂。从此,长者饭堂常年为村里这部分老人免费供应早餐,所需食材由本村股份经济合作社出资购买,村民张永红义务为老人做早餐。随后,根据西果店村集体经济的发展情况,长者饭堂将把服务对象逐步扩大到村里70岁以上的老人。

另外,为了支持长者饭堂的长久发展,新华区青石山街道办事处党工委书记张超、河南冠满商贸有限公司董事长李树勋同盛红勋带头向长者饭堂分别捐款500元,西果店村第一书记谭皖豫、村民盛学民等人也纷纷慷慨解囊捐款100至300元不等。村民郭嘉鑫向长者饭堂捐赠一口电饭锅,所有捐款连同物品价值共计5180元。



小头饰 大奔头

3月31日上午,在郟县王集乡步店村陈梦倩家庭头饰制作车间里,一名女工在展示制作的精美头饰。

据了解,该村女青年陈梦倩于2019年把头饰制作车间办在村里,安排60多名女工就业,每人月薪2500多元。陈梦倩制作的头饰产品实现年销售额60多万元。

本报记者 孙书贤 摄

蒜薹、新蒜上市 价格有点儿贵

本地蒜薹和新蒜得到下月底上市,届时价格会便宜些

□记者 李科学

本报讯 近日,蒜薹、新蒜已开始陆续上市。3月31日,市区多家农贸市场及超市里,新蒜和蒜薹虽然价格不算便宜,却也吸引了尝鲜的市民。

市区体南农贸市场里,多家菜店都摆放着产自南方的紫皮新蒜,一些商家还把部分新蒜储存在冷柜里。该市场新蒜每斤(1斤=500克)售价5元,与老蒜同价。市区矿工路中段丹尼斯大卖场里,新蒜售价每斤在4元以下,不时有顾客选购。不过,相比之下,大多数市民还是愿意选择味道更足的老

蒜。市民王女士表示:“新蒜炒菜时放几个调味还行,要是现在腌糖蒜就有点儿贵了。等过一阵子大量上市,价格便宜了再买比较划算。”

比起新蒜,新鲜上市、青翠欲滴的蒜薹显然更受市民欢迎。3月31日,市区多家农贸市场及超市内,新鲜蒜薹供应量都不少,售价每斤多在六七元。“炒着吃又甜又脆,家人都爱吃。”正在体南农贸市场买菜的郑女士挑了把蒜薹后说:“价格虽然不便宜,但毕竟是尝个新鲜嘛。”

东环路北段魏寨农贸市场场内所售蒜薹也以外地的为主,口

感脆嫩,每斤售价在45元至5元之间。该市场也有少量本地红边蒜薹,价格更低一些,每斤两三元。不少市民表示,新蒜薹脆嫩可口,又有杀菌作用,这个季节吃非常适合。

魏寨农贸市场管理所所长李强说,目前市场在售蒜薹以外地大棚所产为主,供应量不算大。新蒜也多产自南方,本地新蒜还没有上市。今年蒜价虽略高于去年,但由于目前上市量并不大,老蒜价格尚未受影响,每斤仍在四元左右。预计到四月底五月初,本地蒜薹和新蒜会相继大量上市,届时价格都将会下降。